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DEPARTEMENT DE L'ALLIER 
ARRONDISSEMENT DE VICHY 

CANTON DE LAPALISSE 
COMMUNE DE SAINT CLEMENT 

 
PROCES-VERBAL	CONSEIL	MUNICIPAL		

DU	4	Octobre	2023	

L'an	DEUX	MILLE	VINGT	TROIS	et	 le	4	Octobre	à	20	heures	04,	 les	membres	du	Conseil	
Municipal,	se	sont	réunis	à	la	salle	de	la	mairie,	suite	à	la	convocation	qui	leur	a	été	 adressée	 le	
29	 Septembre	 	 2023	 conformément	 aux	 articles	 L.2122-8	 du	 Code	 Général	des	 Collectivités	
Territoriales.	

Membres	présents	:	
Sandrine	MORIER,	Maire	;	Laurent	NODARI,	Adjoint	;	Alain	BARRAUD,	Adjoint.	
Jacques	DEPALLE,	Clément	RAMILLIEN,	Joëlle	ROCHE,	Guy	DACREMONT,	Christophe	VIAL,	
Mickaël	LEFEVRE,	conseillers.	
Absences	et	procuration	:	
Isabelle	NARDON,	absente,	a	donné	procuration	à	Joëlle	ROCHE.	
Secrétaire	de	séance	:	
Mickaël	LEFEVRE.	
Le	quorum	est	atteint	avec	9	membres	présents	et	1	représenté..	
La	séance	est	ouverte	sous	la	présidence	de	Mme	Sandrine	MORIER.	
	
Ordre	du	jour	de	la	séance	:	

- Approbation	du	PV	du	13	Septembre	2023.	
- Validation	devis	DELCHET.	
- Validation	devis	VICHY	BURO+.	
- Validation	GNR	1000	litres.	
- Validation	pour	un	changement	éventuel	de	la	chasse	d'eau	pour	la	cantine.	
- Délibération	pour	la	ligne	de	trésorerie.	
- Délibération	 pour	 augmenter	 le	 tarif	 de	 la	 cantine	 et	 passer	 la	 gratuité	 de	 la	

garderie.	
- Délibération	pour	autorisation	signature	convention	FST.	
- Point	sur	le	remboursement	du	feu	d'artifice.	
- Point	sur	le	benzène	après	le	dernier	rapport.	
- Point	sur	la	demande	de	l'aïkido.	
- Point	sur	le	comptage	rue	de	La	Chabanne.	
- Point	sur	le	courrier	BERTROU/	ROBERT.	

	
	

• Guy	 DACREMONT,	 après	 l’ouverture	 de	 la	 séance	 par	 Mme	 Le	Maire,	 souhaite	
prendre	 la	 parole	 afin	 de	 lire	 une	 lettre	 des	 conseillers	 à	 l’intention	 de	Mme	 Le	Maire	:	
«	Madame	le	maire,	
lors	du	dernier	conseil	municipal	 les	9	élus	que	vous	considérez	comme	«	l’opposition	»,	
mais	qui	 sont	 en	 réalité,	 la	majorité,	 que	 cela	 vous	plaise	ou	non,	 vous	ont	demandé	de	
prendre	des	mesures	afin	de	réduire	 les	dépenses	de	 la	commune.	Mesures	qui	devaient	
être	 inscrites	 à	 l’ordre	 du	 jour	 puisque	 le	 conseil	 vous	 l’avait	 demandé.	 Tant	 que	 ces	
mesures	ne	seront	pas	exécutées,	et	nous	vous	prions	de	tenir	compte	des	délais	car	vous	
seule	en	aurez	la	responsabilité,	nous	refuserons	toute	réunion.	

La	 réunion	 de	 la	 commission	 finance	 n’a	 pas	 eu	 lieu,	 et	 vous	 n’avez	 pas	 souhaité	
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inscrire	les	points	demandés	en	délibération	et	ce	malgré	notre	relance.	
Tout	 comme	 les	 points	 ayant	 fait	 l’objet	 d’un	 refus	 (Pour	 exemple	:	 l’avenant	 à	 la	

location	 du	moulin	 où	 le	 locataire,	 futur	 boulanger,	 devrait	 être	 bien	 plus	 soutenu	 que	
vous	ne	le	faites).	

Nous	 avons	 le	 droit	 de	 dénoncer	 votre	 abus	 de	 pouvoir,	 pour	 faire	 travailler	 un	
artisan	 sans	 l’aval	 du	 conseil,	 fait	 que	 vous	 avez	 reproduit	 quasiment	 dans	 la	 foulée	 en	
faisant	 venir	 un	 plombier	 alors	 que	 vous	 aviez	 l’information,	 que	 sa	 venue	 était	 inutile.	
C’est	surement	comme	cela	que	vous	comptez	réduire	les	dépenses	publiques	!	!	

Début	septembre	le	dossier	concernant	 l’église	a	été	 l’objet	d’une	réunion	en	sous-
préfecture.	 Dossier	 urgent	 à	 prendre	 en	 compte	 très	 rapidement,	 mais	 voilà,	 plus	 d’un	
mois	 après,	 vous	 avez	 trouvé	 bon	 d’imposer	 une	 réunion	 avec	 ce	 sujet	 parmi	 d’autres,	
samedi	dernier	…	Mais	vous	allez	surement	reprocher	une	fois	de	plus	aux	élus	de	Saint	
Clément	de	ne	pouvoir	se	libérer	a	une	date	imposée	ou	de	s’être	préoccupés	du	dossier	…	
et	ce	sujet	n’est	encore	pas	à	l’ordre	du	jour.	

Madame	 le	 maire	 vous	 bafouez	 les	 règles	 de	 la	 démocratie,	 votre	 sentiment	
d’autocratie	 nuit	 aux	 projets,	 au	 budget	 et	 à	 l’avenir	 de	 Saint	 clément.	 Vous	 ne	 le	 savez	
peut-être	pas	ou	refusez	de	le	voir,	mais	nous	sommes	à	l’extérieur	comme	à	l’intérieur,	la	
risée	de	tous	les	autres	qui	systématiquement	nous	demandent	en	souriant	«	Alors							St	
Clément	toujours	le	bazar	?	»	

Afin	d’informer	ce	que	vous	appelez	«	le	public	»,	mais	que	le	conseil	municipal	lui,	
considère	 comme	 ses	 administrés,	 les	 personnes	 ici	 présentes	 ainsi	 que	 tous	 ceux	 qui	
liront	le	compte	rendu,	apprendront	que	grâce	à	votre	gestion	déplorable	sans	partage,	les	
adjoints	ont	décidé	de	présenter	leur	démission	à	Madame	le	Préfet	la	semaine	dernière.	
Bien	sûr	nous	 le	savons	à	 l’avance	vous	qualifierez	et	argumenterez	une	nouvelle	 fois	ce	
geste	 en	 prétextant	 que	 nous	 n’avons	 pas	 pris	 la	 mesure	 de	 la	 tâche.	 Pourtant	 nous	
l’assumons	 et	 avons	 expliqué	 la	 situation	 de	 gestion	 délétère	 qui	 transpire	 dans	 notre	
commune,	à	l’autorité	compétente.	

Nous	ne	bafouons	pas	la	démocratie	madame	le	maire,	nous	tentons	de	l’appliquer	
face	à	quelqu’un	qui	est	depuis	bien	longtemps	illégitime	à	nos	yeux	et	aux	yeux	de	la	très	
grande	majorité	de	la	population.	

Et	c’est	dans	le	respect	de	ces	règles	que	les	conseillers	municipaux	ne	participeront	
pas	aux	débats	de	 ce	 soir	 et	peut-être	en	 fonction	de	votre	attitude,	 à	d’autres	 réunions	
encore.	
Bonne	soirée.	»	
	

Après	cette	lecture,	Mme	Le	Maire	répond	en	clôturant	le	Conseil.	
	
	

Fin	de	 la	séance	:	Mme	Le	Maire	clot	 la	séance	à	20h08.	Ainsi	 fait	 le	4	Octobre	2023	et	ont	
signé	au	registre	les	membres	présents.	
	
	
Le	secrétaire	de	séance	 	 	 	 	 	 	 Le	Maire	
Mickaël	LEFEVRE	 	 	 	 	 	 	 Sandrine	MORIER	


